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ДИНАМІЧНИЙ РЕЖИМ РОБОТИ
П'ЄЗОЕЛЕКТРИЧНОГО ПЕРЕТВОРЮВАЧА

Застосування п’єзоелектричних перетворювачів у системах виміру
швидкопротікаючих процесів і витрат речовин викликає необхідність аналізу
динамічних властивостей п’єзоелементів і  перетворювачів  у     цілому [1,2].

Найбільш високими технічними характеристиками володіють перетво-
рювачі й датчики із кварцовими п’єзоелементами, тому що кварц не є пироэ-
лектриком, має низький температурний коефіцієнт і високу стабільність фі-
зичних параметрів у часі і його твердість порівнянь із твердістю сталі. Кварц
− це матеріал з ідеальними пружними й електротехнічними властивостями.

У сучасних  датчиках тиску   й витратомірах використаються поперечні
кварцові п’єзоелементи, у яких контрольовані сили спрямовані уздовж нейт-
ральної осі кристала, поперек електричної. При цьому за рахунок збільшення
розмірів − висоти п’єзоелемента створюється однорідне поле механічних н а-
пруг, що в істотно  меншому ступені, чим у поздовжніх п’єзоелементів, спо-
творюється внаслідок контактних явищ  у зоні стиків п’єзоелемента з дета-
лями механічного силового ланцюга.

У роботах [3,4] отримане й вирішене диференціальне рівняння в час-
тинних похідних, що описує динамічні властивості п’єзоелементів у датчиках
витрати й тиску.

Проведено структурно-параметричну ідентифікацію п’єзоелектричного
перетворювача   тиску   у   вигляді   добутку   передатних функцій елементів і
вузлів, що входять у п’єзорасходомер[3,4].

Висока чутливість п'єзоелектричних перетворювачів у сполученні зі
стабільністю пружних властивостей п’єзокварца робить доцільним їхнє за-
стосування для виміру витрати й тиску в потоці рідини.
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ВУЗОЛ М’ЯКОЇ КОМУТАЦІЇ ДЛЯ НАПІВПРОВІДНИКОВИХ
АКТИВНИХ ФІЛЬТРІВ

Ряд застосувань напівпровідникових перетворювачів електричної енер-
гії, зокрема, їх використання в активних фільтрах, потребує підвищених час-
тот перемикання, що пов’язано зі зменшенням коефіцієнта корисної дії і на-
вантажувальної здатності силових напівпровідникових приладів з причини
комутаційних втрат. Подолання цих труднощів досягається при використанні
спеціальних вузлів м’якої комутації (ВМК), в яких струм навантаження нi
перед початком комутації переводиться на допоміжні ланцюги з реактивними
елементами – дроселями та конденсаторами [1,2] (рис.1).

Рис. 1. Можливе виконання вузла м'якої комутації (ВМК)  для напівмостового інвертора:
LC - реактивні елементи вузла;
S - чьотирьохквадрантний ключ;
S1, S2 - силові ключі;
Ud - джерело живлення з середньою точкою;
iн - джерело струму, замінююче навантаження.

Ud /2

Ud /2

+

+

-

-

iн

C
S1

S2

ВМК

L

S

iк

-+


